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Baccalauréat technologique STI GET — Etude des constructions 2004

1 Cinématique de la_barr

1.1 Vérificationdela: .

1.1.1 Etude des positions extrémes de la barriére:
1.1.1.1Tableau des mobilités :

Mobilités
Liaison | Nom de la liaison Direction ou normale | Tx | Ty | Tz | Rx | Ry | Rz
1/0 Pivot Axe (D, 2) 0 |0 [0 |]O |0 |1
II/1 Rotule (sphérique) Centre C 0 |0 |0 |1 |1 |1
I1I/0 Pivot Axe (A, 2) 0 0 0 0 0 1

1.1.1.4 Mouvement de II/0 : :Mouvement RIan (O, XY oo
1.1.1.5-1.1.1.6 Etude de la cinématique du groupe mécanique :

Bras de comiande (I)

Echelle du schéma cinématique :
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1.1.2 Vérification de la durée d’ouverture :

1.1.2.1:
Rpc = 0.8
R =0.0125

1.1.2.2:
Nic = 11.125 t/min.
t=2.75

Oui, le moteur satisfait le cahier des charges car il a imposé t < 3 s.

1.2 Vérification de la puissance du moteur :

1.2.1:
Mouvement uniformément accéléré.

0
o(t)= 155.335.2 (rad) K r []
w(t)= 310.67.t (rad/s) —
w(t)=310.67 (rad/s2)
avec: B0=0; wo=0; wo=2310.67 rad/s?
t1~03s , 6: =1398rad

1.2.2:
wee = 0.22 rad/s , Poe.=  50.6 watt

1.2.3:
Pm = 129.75 watt. Le moteur convient car Pm constructeur =250 watt
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2 Sécurité en fonctionnement :

Echelle des forces pour tout le document : 1mm pour 10 N

Fig.1 : Bielle (II
Echelle : 1 :6

C (a1

<Tlor_
=

Fig.3 : Triangle des
forces

A B airm =4 (I—)II)I

Fig.4 : Bras (1II)
Echelle : 1 :3

||

/Fig.z : Bras de commande (I)+ lisse )

Echelle : 1 :10

B (1r-s111)
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2.1.1
La bielle (II) est soumise a deux actons mécaniques
Barom + C s, = ?
> —p .
Ms (B )+ Ms (Cuirsmy )=0 (Moment au point C ou B)

, n N ) —p —>
Actions opposées ayant la méme ligne d‘action BC; ABuu’>m = AC ). =BC

2.1.2

L’ensemble bras de commande (I) +lisse est soumis a trois actions mécaniques.
m) + m + E:= _0>

Mb (Cur.))+ Mo (DI:)) + Mp(l.-'_:) =0 (Moment au point D, C, ou E)

Cet ensemble reste en équilibre si les trois directions de ces actions se coupent au
méme point.

AD o= DI; avec I, point d’intersection entre AC(III—)I) et ZE ec

[}
2.1.3 K U‘Q[] L
Triangle des forces Voir DR2 %

Cuspy ~ 810N Do~ 9490 N

2.1.4 I
Voir tracé de B arup au point B document DR2 fig.4

Graphiguement :

Par projection T8 ~ 680 N
Ma=TB. R = 680.0,096 ~ 65,3 N.m

Analytiguement :

T8 = Bum .Cos(33°) ~ 680 N
Ma=TB. R = 680.0,096 ~ 65.3 N.m

2.1.5

Cmaxi = 54 N.m
Oui. Cr doit étre supérieur Cmaxi pour assurer |'entrainement de la chaine cinématique.
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3 Sécurité en cas de panne :
3.1 Pieces impliguées dans la solution technologigue adoptée :

3.1.1
......... 2. A-A
Fig.1 : Lecture coupe AA ‘ ......... 12...
]
3.1.2

Role de la semelle :

Role des deux doigts :
Permettre I'’entrainement de la lisse en fonctionnement normale de la barriére,
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321 Interrupteur
Fig.1 : Perspective éclatée

2 Vis CHC @ Liaison encastrement

2 Vis CHC

.-—F""f-’f#,

Embase

Fig.2 : Dessin de I'Equerre
3.2.2 Echelle : 1 :1

CFlor i
@% i%?
e
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3.2.3
Procédures de réglage :
Suivant I'axe Y :Débloquer les deux écrous, translater R3.5

l'interrupteur, bloquer les ecrous.
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